Maths — APS CARTE MENTALE : RESOLUTION D’EQUATION
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Mettre I’équation sous la forme flx)=0

!

Chercher a factoriser f{x)

l’

JFarrive a factoriser

——— = = o

ut une « équation produit » du
+3)(4x=2) =

Aucune simplification n’a
lieu
Trouver une factorisation /

Vérifier son développement

e

Tai fait une erreur dans

Mon développement est

Juste. mon développement.

Résoudre les équations suivantes :
4x+5=3x+7 2x+1)M@x-1)=0

3
§+%+x+5=0 (x+1)>=(2x—-1)*-3x

(x+1)?%=0

(x +4)? =25
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RESOLUTION GRAPHIQUE

A partir de la courbe représentative de la fonction f ci-dessous, définie sur l'intervalle | — 7 ; 3], résoudre les équations suivantes :

f(x)=5
f(x)=-5
3]
. f@)=6
3]
2 f(x)=3

B 2 3 4 X f) =5

f(x) < -5

f(x) <3

—-3<f(x)<3




Maths - APS

ELEMENT DE CORRECTION

Partie A :
4x+5=3x+7 (2x+1)(4x=1)=0 (x+1)y=0
4x =3x+2 ab=0sietseulementsia=0oub=0 g*=0sietseulementsia=0
x =2 2x+1=0o0udx-1=0 x+1=0
S:{Z} _1 _1 _I:-l
X=—-5 0UX—7
p) 4 S={-1}
11
Sz{'z>4}
x X*+3 .o, (x+1)Y=(2x-1)"=3x (x+4) =25
2 4 A2+ 1 =4x" —4x + 1 = 3% (x+4)2=25=0
%Tx+x+3+4x+20=0 XA+ 1=x—dx+1 [(x+4)=5][(x+4)+5]=0
4 4 2x+1==4x+ 1 ab=0s1etseulementsiga=0oub=0
7-":23= 6x=0 Xx+4-5=0oux+4+5=0
2320 x=0 x=1=0oux+9=0
-+ =
o = S={0} S={1.9)
-[3]
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Partie B :

donc pas de solution.

S=0

e La droite d'equation y = 5 et la 4
courbe représentative de f ont un 3
seul point d’intersection en 3 . La droite d'equation y = -5 et la
1 courbe représentative de f n‘ont
La solution de I"'equation f(x) = 5 1 aucun point d'intersection, la fonction
est donc 3. o f n‘étant pas définie en -7 111
L T J& 5 4 @ 3 4x
s 5 = {3} L'equation f(x) = -5 n‘admet donc
pas de solution.
S=p
-0
L] y=-5
-
&
y=#
< X . "
La droite d'équation v = & et la La droite d’'equation y = 3
courbe représentative de f n'ont et la courbe representative
aucun point d’intersection y=1 de [ ont trois points
d'intersection en -5 ; -3 et
6 est supérieur au maximum environ 2,5
absolu de f
L'ensemble des solutions de
3 L'equation f(x) = 6 n"admet = 3 3 I'equation f(x) = 3 est :

S={-5;-3;25]
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* Pour fix)=3

La droite d'équation ¥y = 3 et
la courbe représentative de f
ont trois points
d'intersection en -5 ; -3 et
environ 2,5

& Pour f(x)>3

La droite d'équation vy = 3 et la
courbe représentative de f ont
trois points d'intersection en -
5 ;-3 et environ 2,5

Mous avons passé en rouge, Yo Nous avons passeé en rouge,
les parties de la courbe .dont les parties de la courbe .dont
les ordonnées sont les ordonnées sont
infériesures ou égale a 3. superieures a 3.

v Mous avons ensuite passe en 3 ++ MNous avons ensuite passé en
rouge, les abscisses rouge, les abscisses
correspondantes. Ces correspondantes. Ces
abscisses forment I'ensemble abscisses forment I'ensemble
des solutions des solutions
5=]17;-5]1v[-3;25] S=]-5;-3[v]25;3]
Attention : La borne -7 est '51 Attention : Les inégalités sont
exclue car -7 n'est pas dans le strictes, les bornes -5 ; -3 et 2,5
domaine de définition. sont donc exclues 1!

. ® Pour f{x)=-5
® Pour f(x) =5

o La droite d'équation v = -5 et
La droite d'equation v = 5 et la la courbe représentative de f
courbe représentative de f ont n‘ont aucun point
un seul point d’intersection, en d'intersection, la fonction f
3, abscisse correspondant au n'étant pas définie en -7 11!
maximum absolu de f.

B p . rRR Il n'y a donc aucune solution.

Il n'y a pas d'autre point de la
courbe dont l'ordonnée est
supeérieure ou egal a 5.

L'inégalité est large, donc 3 est
solution de I'inequation.

S = (3]

S=0




